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 التمرین الأول:

𝑓(𝑥) = 𝑥3−8𝑥2+22𝑥−3
(𝑥−3)2

 𝒇𝒇 حیث 𝒙𝒙 ات المجھولدالة عددیة ذ  

𝑓(𝑥) = α𝑥 + 𝛽 + 𝜆
(𝑥−3)2

حیثα.β.λ.عین الأعداد 1    

.𝑥 = 𝒇𝒇للدالة   لأصلیةاعین الدالة .2       4  

]0.1[على المجال  𝒇𝒇القیمة المتوسطة للدالة احسب  .3  

 
 التمرین الثاني: 

𝒇𝒇 حیث ات المجھولكثیر الحدود ذ  
𝑓( ) = 𝑥3 − 7𝑥 + 6  

على الشكل 𝒇𝒇. بین انھ یمكن كتابة 1  
𝑓(𝑥) = (𝑥 − 1)(𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐) 

حقیقیة یطلب تعیینھا. أعداد   a,b,c حیث 

 
  المعادلة التالیة ℝ.حل في 2

∗ 𝑓(𝑥) = 0 

∗ (𝑙𝑛𝑥)3 = 7𝑙𝑛𝑥 − 6 

∗ 𝑒3𝑥 − 𝑒𝑥 = 6(𝑒𝑥 − 1) 

 

 التمرین الثالث : 

𝑓(𝑥) = −𝑥 + 1 + 𝑥−1
(𝑥−2)2: كما یلي   ℝ -}2{الدالة العددیة المعرفة على  𝒇𝒇لتكن   

متعامد و متجانس.) منحنیھا البیاني في معلم Cولیكن (  

𝑃(𝑥) = −𝑥3 + 6𝑥2 − 13𝑥 + 8     : حیث  P نعتبر كثیر الحدود   

 
2011 /2012  السنة الدراسیة :

 
 
 

 
 

 اختبار الفصل الثاني في مادة الریاضیات
 

 
 ثانویة:أحمد البیروني

 
 

تق3   المستوى:
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.𝒙𝒙(Ρ(و استنتج تحلیلا ل  Ρ)1أحسب  ()ا -1  

.𝒙𝒙(Ρ(  ب) أدرس اشارة  
 

𝑓′(𝑥) = 𝑃(𝑥)
(𝑥−2)3 :  وبین ان  𝑓′(𝑥) ا) أحسب -2  

.𝒇𝒇و أعط جدول تغیرات الدالة  𝒇𝒇استنتج تغیرات الدالة  ب)  
 

یطلب تعیینھ .)Δ() یقبل مستقیم مقارب مائل  Cالمنحنى (أ) بین أن  -3  

).Δ) بالنسبة الى (Cب) أدرس وضعیة المنحنى (  

.0𝒙𝒙=  3) عند النقطة   Cأكتب معادلة المماس للمنحنى (ج)   

 

).Cأرسم المنحنى ( -4  

m ) =𝒙𝒙 (𝒇𝒇. عدد و اشارة حلول المعادلة  mناقش بیانیا و حسب قیم الوسیط  -5 :  

 



 

تسییر و ة لث:السنة الثاالأقسام
        اقتصاد

 أحمد البیروني :ثانویة          الثاني الثلاثي الاختبار تصحیح
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 نقاط) 4(التمرین الأول
 
1- αو𝛽𝛽 وλ ) أعداد حقیقیة و𝒙𝒙(𝒇𝒇      كثیرحدود𝑥3−8𝑥2+21𝑥−3

(𝑥−3)2
   =𝜆

(𝑥−3)2 
 α𝑥 + 𝛽𝛽 + = 𝑓(𝑥)   

    
λ بالمطابقة  نجد λو𝛽𝛽 وα تعیین - = β   و  15 = α  و 2− = 1 

 

F(x) = ∫ 𝑓(𝑥)dx = 𝑥2

2
− 2𝑥 − 15

𝑥−3
x
0 تعیین الدالة الأصلیة -2     

𝑚ب القیمة المتوسطةاحس-3 = ∫ 𝑓(𝑥)dx =1
0 − 21/4           

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------
--- 

 )نقاط 5(::التمرین الثاني 
 
 )𝒙𝒙(𝒇𝒇 كثیرحدود حیث       𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 7 +6 

𝑓(𝑥)حیث   cو bوaتعیین الأعدادحقیقیة --1 = (𝑥 − 1)(𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐)    1 =𝖺𝖺 . 1=b 6  و - 
=c   
  المعادلات ℝحل في -2

                                                                      𝑆 = {1.−3.2}                         𝑓(𝑥) = 0     
                   𝑆 = {𝑒2. 𝑒 }         (𝑙𝑛𝑥)3 = 7𝑙𝑛𝑥 − 6    

   𝑆 = {0.  𝑙𝑛2}          𝑒3𝑥 − 𝑒𝑥 = 6(𝑒𝑥 − 1) 
   

 التمرین الثالث( 11نقطة):
 

𝑓(𝑥) = −𝑥 + 1 + 𝑥−1
(𝑥−2)2: كما یلي   ℝ -}2{الدالة المعرفة على  𝒇𝒇لتكن   

𝑃𝑃(𝑥) = −𝑥3 + 6𝑥2 − 13𝑥 + 8     : حیث  P نعتبر كثیر الحدود   
𝑃𝑃(1) = أ) -1 0  

b=8-وa=5عددین حقیقین a bمع    𝑃𝑃(𝑥) = (𝒙𝒙 − 𝟏)( −𝑥2 + 𝑎𝑥 + 𝑏 ) 𝑃𝑃 )𝒙𝒙( استنتج تحلیلا ل-  
 

)-𝒙𝒙𝒙+2𝒙𝒙-8 >0)لان       (𝒙𝒙-1اشارة ( ھي 𝑃𝑃)𝒙𝒙ب) اشارة (     
 ]−∞. 1[  0> )𝒙𝒙(𝑃𝑃على المجال  

  ]1. +∞[ 0 < )𝒙𝒙(𝑃𝑃على المجال      
   
𝒙𝒙∍ }2{- ℝ                               𝑓′(𝑥)أ)من  أجل كل -2   = 1 − 𝑥

(𝑥−2)3 = 𝑃(𝑥)
(𝑥−2)3   
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  𝒇𝒇ب) اتجاه التغیر الدالة 

∪متناقصة تماما على المجال  𝒇𝒇الدالة -  ]2.     ]1.2[ ل   متزایدة تماما على المجا  ]𝟏.∞−[ ]∞+
limx→+∞𝑓(𝑥)جدوت التغیرات          - = ∞−→limx و∞− 𝑓(𝑥) = و∞+     limx→2 𝑓(𝑥) = +∞        
 
 

∞→𝐥𝐢𝐦𝐗          ا)  -3 �𝑓(𝑥) − (−𝐱 + 𝟏)� = 𝟎                      
           . -∞و + ∞مستقیم مقارب مائل بجوار  )y=-x+1Δ: (منھ     

 
 
 

)Δ( ................................................................ )1) بالنسبة الى (Cدراسة وضعیة المنحنى (ب)  

 𝑓(𝑥) −−(−𝐱+ 𝟏) =
𝑥 − 1

(𝑥 − 2)2     لدینا  

  )Δ( ) فوق المستقیم C(فان المنحنى  𝒙𝒙 <1اذا كان -
  )Δ( ) تحت المستقیم C(فان المنحنى  𝒙𝒙 >1اذا كان  - -

-  
)𝒙𝒙 (4 -=𝑦𝑦)...........................................................0.5-3(  ھو 0𝒙𝒙= 3ممعادلة المماس عند النقطةج)   

 
.)1.........................................................................................................(رسم المنحنى -4  

 
  )1............................................................ (المعادلة تقبل حل وحید موجب  𝓂𝓂 >  0اذا كان -5
𝒙𝒙= 1و   𝒙𝒙=  3المعادلة تقبل حلین   𝓂𝓂=  0اذا كان -  
حلول موجبة.  3المعادلة تقبل   𝓂𝓂<0 >  3/ 4اذا كان  -  
سالب. المعادلة تقبل حلین موجبین و حل   𝓂𝓂<0 >+  ∞اذا كان  -  
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